百余首店聚集 首秀首展成日常

江汉路"首"风劲吹引年轻消费者云集

■长江日报记者林敏 实习生钱雨蒙 通讯员兰子君 杨光 张凯

5日,入驻江汉路22天的意大利品牌 欧蒂姆店内香气四溢,货架上摆满了各种 精致的意式甜品。精心包装的手作牛轧 糖、巧克力种类繁多,长条形巧克力糖包 裹的橘子果干带来清爽的口感,还有莫斯 卡托、布拉凯多等多款意大利精品起泡

众多顾客在店内品尝刚出炉的美食,店 铺的一角还展示了巧克力模具、榛子等意大 利传统的制作工具和原材料,游走其间仿佛 置身于意大利的街头小店。

这是欧蒂姆在中国开设的首店。作为意 大利百年企业巴贝罗巧克力公司与中方合资 建立的品牌,巴贝罗董事长戴维德·马达莱诺 表示:"江汉路游客众多、店铺漂亮、建筑独 特,我们的品牌和江汉路的复古气息十分契

据了解,目前像欧蒂姆这样的首店在江 汉路已有100余家,全区已入驻各类首店475

首店、首秀、首展,瞄准年轻面孔

近年来,江汉路上的首店、首秀、首展更 多瞄准年轻面孔,为这条百年老街带来新鲜 活力。

2024 武汉时装周第一场外场活动一 City Young 潮鞋派对将步行街变成时尚 T 台城市秀场。时尚博主、设计师和潮流品牌 主理人与观众面对面分享时尚心得和潮流见



欧蒂姆在江汉路的全国首店开业当日,市民进店选购地道意大利食品。

去年6月,首届全球足球IP嘉年华延续 了整个夏季。参与本次欧洲杯冠军角逐的法 国、德国、意大利、葡萄牙、西班牙、荷兰等国 家队官方商品空降江汉路,同时拜仁慕尼黑、 利物浦等多家知名足球俱乐部也以足球主题 快闪店形式与球迷见面。

"第一次将如此多的足球IP及相关产品 带到线下场景。消费者需要更强的购买动力 和更丰富的场景体验。"活动承办方聚星动力 CEO罗彬透露,这次活动吸引客流近13万人

次,销售额逾300万元。

老字号创新回归,"首发"成常态

站在老凤祥湖北首家旗舰店外,逛江汉 路的游客可以看到各种国风歌舞。1931年 老凤祥在江汉路开过门店,2024年,老凤祥 以老汉口时期的老凤祥银楼原型回归,怀旧 摩登的装修风格火速成为江汉路上的"网 红"。该店负责人李俊说:"用时尚抓住年轻

人的眼球,以精湛的传统工艺吸引消费者,老 字号也在不断进化新生。"

"首发经济"正重塑商业格局,老字号如 今靠着"首创",以令人惊艳的新面目再次集 体回归。

家住后湖的程女士听说江汉路叶开泰 国药商城店4楼开了个"叶膳坊",除了看诊 抓药,还能在古色古香的共享空间里品尝 中药膳食。"楼下拿脉,楼上吃膳,体验感太 好了。"她说,换上汉服、自制草药香包,老 字号的创新服务让人一秒"入戏",身临其

去年3月,中华老字号"精益眼镜"与江 汉路阔别16年后也重回原址,和验光老人铜 像一同亮相的还有精益眼镜樱花季主题门 店,将国潮特色眼镜产品与武汉城市特色融 合,吸引年轻消费者。

汉口STAY4楼的顺香居始于1932年 曾以"重油烧卖"闻名三镇。随着商业体 同期改造升级,顺香居也升级回归江汉 路,构建自家的武汉首家融合创新概念

跨界、联名、场景创新消费,不断地创新 "首发",为消费者带来更多的想象空间,无限 创意正在打破传统产业的边界。

除了江汉路,拥有武商 MALL、花园道 国金天地、华发中城商都、太和里ICC、江宸 天街等37个大型商业综合体,商业面积达 300万平方米的江汉区已成为首店角逐武汉 的必争之地。区商务局相关负责人介绍,江 汉区将进一步推进场景化改造,创新时尚型 消费供给,计划在2025年引进各类首店100 家以上,支持老字号开发国货潮品,持续激活

2024武汉民生实事

长江日报讯(记者刘克取)"从焦虑就业去 向到顺利入职欢乐谷,从就业见习再到即将转 正,感谢武汉市大学生就业见习岗位为我铺设 了通往职场的桥梁。"去年12月27日,在武汉欢 乐谷游客中心,长江日报记者见到了23岁女孩 陈晶晶,她身穿淡紫色工服,语气活泼地向游客 介绍游玩路线。

陈晶晶是湖北荆门人,去年6月从长江大 学文理学院毕业,现在武汉华侨城实业发展有 限公司欢乐谷旅游分公司(以下简称"欢乐谷") 见习,1月5日见习期满,即将转正。

最初,陈晶晶找工作并不顺利,迟迟未确定 就业去向。"当时感觉前路迷茫,不知道该往哪 儿走。"陈晶晶回忆,就在她打算到外地寻找工 作机会时,看到了武汉市人社局发布的就业见 习岗位,这为她的求职之路打开了新思路。

"我意识到,就业见习是提升自己、积累经 验的好机会,也是进入职场的敲门砖。"陈晶晶 拨通了市人社局的咨询电话,了解到高校毕业 生就业见习政策后,她抱着试一试的心态向欢 乐谷投递了简历。经过面试和复试,陈晶晶成 为欢乐谷就业见习基地的一名客服。

"这里有一对一的带教老师,每周都有专业 技能培训课程和考试,我对于突发情况的处理 能力在短时间内上了一个新台阶。"工作期间, 每天跟着带教老师奔走的陈晶晶敏锐地意识 到,面对游客的各种需求和情绪反应,及时且恰 当的情绪安抚是解决问题的第一步。"游客来欢 乐谷是为了开心,我们要做他们快乐的守护

这一服务理念很快在工作中得到了验证。 一次,一名孩童因身高不足无法参与一项 游乐项目,哭闹不止,家长也十分焦急。面对这 一突发情况,陈晶晶迅速上前,一手轻柔拍抚着 孩子的背,一手拿出提前准备的安抚糖果,一边 轻哄,一边推荐园内其他有趣的项目,并向家长 解释游乐项目的安全规定。不一会儿,小朋友 的兴趣就转移了。

"以前我也手足无措,现在的我很强。"陈晶 晶笑着说,见习期间,她不断摸索情绪安抚技 巧,学会了如何辨别游客的情绪和需求,如何表 达理解,如何将温暖与关怀融入细节之中。这 些技能不仅让她在工作中赢得了游客的深深信 赖与广泛好评,更为她个人的成长与发展积累 了不可多得的宝贵财富。

随着见习期满的临近,陈晶晶对未来充满期待。她告诉 记者,隔壁班组的鲁捷也是见习转正,去年成功竞聘为运营主 管,这一成就不仅为陈晶晶树立了榜样,也让她更加坚信,只 要踏实肯干,自己的职业发展之路也会越走越宽

"这片热土给了我成长的空间,未来我打算定居武汉,在 这里扎根发展。"从最初的迷茫不安到现在的满怀信心,陈晶 晶表示,武汉市的就业帮扶政策确确实实地改变了她的人生

就业是最基本的民生,高校毕业生就业是稳就业的重中 之重。按照市委、市政府突出做好高校毕业生就业创业工作 的部署要求,武汉市人社局以办好"筹集大学生就业见习岗位 1万个以上"这一民生实事为切入点,抓实抓细高校毕业生就 业工作,为武汉经济社会发展集聚青春力量。



新年换新车

随着汽车"以旧换新"政策的深入 实施,越来越多消费者开始关注并购

1月4日,长江日报记者走访光谷 商圈和武商梦时代广场多家新能源车 直营店发现,借力消费品"以旧换新" 政策,看车咨询的人多起来,销售人员 正热情地向消费者介绍新能源汽车绿 色环保和经济实惠等优势

长江日报记者高勇 摄



试运营一周签约20余人

安家乐寓·空港新城店保租房受年轻人青睐

住房问题既是民生问题也是发展问题。

中央经济工作会议提出,"推进处置存量商品房工作""推动构建房地产发展新模式"。收购存量商品房用作保障性住房一举两 得:既有利于解决保障性住房供给相对不足的问题,也有助于消化存量商品房。

2025年1月5日,湖北省首单利用保障性住房再贷款签约项目之一 一安家乐寓·空港新城店保障性租赁住房项目试运营不 到一周,168套可拎包入住房源受到年轻人的高度关注和欢迎,已有百余名租客到访,现场参观项目户型,咨询优惠政策,其中20余 名年轻人当场通过"城投悦家"小程序完成签约。

后,李超决定先"考察"一番,他骑着电动车只用了10分钟就到

了项目所在地。"我看中了一个69平方米的一室一厅房间,布 局很合理,装修也漂亮,房间里的家具家电一应俱全,打完折

高。林宇说,她硕士研究生毕业3年了,就在附近的航空公司上

班,目前还住在公司提供的两人间员工宿舍。"我对自己的生活有

很多设想,希望休息时能有自己的阅读空间,朋友来玩又需要有

能聚会的休闲空间,其他生活配套也希望尽可能健全。"

相比李超,作为人才引进的95后林宇对居住空间的要求更

每月租金只要1200多元,性价比挺高的。"





温馨的房间 布置让不少 女生看了后 挪不动脚 步。

→loft 户型受到年 轻人青睐。







↑浪漫



平方米,包括洽谈区、健身区、阅览自习区、共享厨房等,入住的青年 人可以在这里进行日常的办公学习、休闲娱乐、健身锻炼 在2一8楼可以看到,中间走廊宽约4米,每户装配智能门锁。

走进项目一层,宽敞明亮的共享空间映入眼帘,面积约有500

1月5日,在武汉安家乐寓·空港新城项目看房后,

李超和妻子在佳海工业园打拼多年,夫妻俩经营着一

家小服装厂。为了就近方便带孩子,目前他们仍租住在一

个老旧小区两室一厅的私人民房里,"小区环境嘈杂,卫生

差,周边配套也不齐全,生活并不是很方便,每个月还要1600

在听到小区里关于武汉安家乐寓·空港新城项目的宣传

安家乐寓,空港新城店保障房位于临空经济示范区的空港

中心三期2号楼,共有8层。一楼为共享空间和生活配套区域, 2-8楼为公寓房间。项目建面8529㎡,经装修改造形成168套

青年公寓,包括38—45平方米的大开间、44平方米的Loft、69平

方米的一室一厅等户型,每种户型采用不同的装修风格,满足青

元的租金,我觉得不划算"。

年人的个性化需求。

走进房屋,暖暖的阳光透过明亮的窗子洒向屋内,棕色的地板搭 配白色的书桌、茶几,温馨感扑面而来。每间房内都配有大床、衣 柜、沙发、洗衣机、冰箱、热水器、抽油烟机等家具家电设施,可直 接拎包入住。

这些房间中尤以4.5米层高的loft户型最受年轻人欢迎。"发

布出来还没几天就预订不少",公寓店长陈克文介绍,这种户型 整体以浅灰色为主调,室内采用开敞式厨房布置,利用橱柜设

置内嵌式洗衣机,一楼为生活娱乐区,二楼为起居室。 "这种设计可塑性极强,年轻人可以用软装将房间'打扮' 成喜欢的模样。"陈克文说,有的年轻人在房间安装了投影设 备,方便朋友聚会;有的安装高空猫爬架,让自己的宠物快乐攀 爬;还有的将房间改造得像书屋……

该项目运营单位武汉城投悦家运营公司相关负责人介绍, 该项目的租房人群主要是周边聚集的航空总部、市政设计、商 贸服务等产业职工,"为了让年轻人留得住、住得好,我们除了 提供24小时管家式服务,还联动临空投集团、共青团组织、盘龙 城区域资源,举办丰富的青年社群活动。同时,还会链接临空 人力资源服务中心、零工驿站等,为青年人、新市民提供就业创 业机会。欢迎大家微信搜索'城投悦家'小程序,查看该项目详 情、在线咨询店长并预约看房,也可直接线上预订房屋"。

以存量为保障,推动构建房地产发展新模式

户型设计受欢迎,500㎡共享空间满足年轻人多样化需求

2024年5月,中国人民银行提出设立3000亿元保障性住 房再贷款,支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售 商品房,用作配售型或配租型保障性住房。同年7月,武汉 市国资委出资成立武汉安家保障性住房有限公司。该公司 遵循"房源合适、价格合适、位置合适"原则,负责筹集存量 商品房项目;8月,湖北省首单利用保障性住房再贷款签约 项目之一——空港新城项目签约并收购落地。

武汉安家公司相关负责人介绍,2025年,继首推安

家乐寓·空港新城店之后,公司将陆续在汉阳、硚口、武昌、东 湖高新、江汉、洪山等中心城区推出更多保障性租赁住房。"一 直以来,我们公司都以产城融合、职住平衡为出发点,着力推 动构建房地产发展新模式,推动完善以政府引导、市场驱动的 保障性住房供应体系,打造高品质保障性住房项目,为更多工 薪群体、新青年、新市民提供住房保障,努力实现广大群众住 有所居、住有优居。"

文/冷靖华 周敬启

吸引年轻人才留汉,助力高知青年安家 2024年底,林宇在公司看到了武汉安家乐寓·空港新城项 目的推广宣传,她一眼就看中了该项目的开间户型,有沙发地

> 毯、大书桌、独立卫生间,正是自己理想中的户型设计。 在项目试运营后,林宇立即来预订了一间位于7楼的开 间,她还计划购置一些材料,DIY几个小摆件,把房间好好布 置一番,"周末懒洋洋地窝在沙发上,捧着一本书,阳光洒在身

> 上,真的很惬意"。 林宇说,她还很喜欢项目配套的共享空间,"阅览自习室



绿色小清新风格的共享空间深受年轻人欢迎。



公寓配备了健身设施、台球桌和乒乓球桌。